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ΑΝΑΛΥΣΗΕΡΓΟΥ:  «ΕΝΗΜΕΡΩΣΟΥ ΑΠΟ ΝΩΡΙΣ» 

Η “ΠΟΣΕΙΔΩΝΙΑ” είναι Μη Κερδοσκοπικός Οργανισμός, που έχει ως  όραμά του τη 

προάσπιση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων των ευπαθών ομάδων του πληθυσμού. Όντας 

ενεργός από το 2017 πραγματοποιεί δράσεις κοινωνικού, ανθρωπιστικού και εκπαιδευτικού 
χαρακτήρα ώστε να συμβάλει στην υλοποίηση έργων με γνώμονα την αποστολή του. 

Επιπρόσθετα, στοχεύει στην ενημέρωση και την ευαισθητοποίηση της ευρύτερης κοινωνίας 

απέναντι στις ευπαθείς και αποκλεισμένες ομάδες του πληθυσμού, υλοποιώντας ημερίδες και 
συνέδρια σε επίκαιρα κοινωνικά ζητήματα. Ο Οργανισμός στέκεται αρωγός στο Κράτος 

Πρόνοιας αναπτύσσοντας συνεργασίες με την Α' και Β’ Αυτοδιοίκηση, με άλλους φορείς της 

Κοινωνίας των Πολιτών. Τέλος, δύναται να διαχειριστεί Ευρωπαϊκά και Κρατικά 
Προγράμματα. Στο παρόν έγγραφο σας παρουσιάζουμε το έργο με θέμα: «ΕΝΗΜΕΡΩΣΟΥ 

ΑΠΟ ΝΩΡΙΣ» για το οποίο ακολουθεί ανάλυση. 

PROJECT: «ΕΝΗΜΕΡΩΣΟΥ ΑΠΟ ΝΩΡΙΣ» 

Λόγω, των μεγάλων διαστάσεων που έχει πάρει το φαινόμενο της νεανικής 

παραβατικότητας, τόσο στη χώρα μας, όσο και σε παγκόσμιο επίπεδο κρίνεται σκόπιμο να 

αναπτύξουμε δράσεις πρόληψης και ενημέρωσης ώστε να μειωθούν τα ποσοστά εμφάνισής 
του. Ακόμα, παρατηρείται ότι πλέον η νεανική παραβατικότητα ξεκινάει από την παιδική και 

προεφηβική ηλικία με τη μορφή του σχολικού εκφοβισμού, του οποίου οι μορφές εκδήλωσής 

του έχουν αλλάξει σε σχέση με παλιότερα αποκτώντας μια πιο βίαιη μορφή. 

Λαμβάνοντας σοβαρά υπόψην τα ανωτέρω ο Μη Κυβερνητικός Οργανισμός 

«Ποσειδωνία» αποφάσισε να υλοποιήσει πιλοτικά το πρόγραμμα «ΕΝΗΜΕΡΩΣΟΥ ΑΠΟ 
ΝΩΡΙΣ». Το πρόγραμμα αυτό αφορά την ενημέρωση μαθητών της Πρωτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης σχετικά με την έννοια της νεανικής παραβατικότητας, τις ψυχολογικές και 

κοινωνικές διαστάσεις, τις μορφές που εκδηλώνεται και τους τρόπους που θα μπορούσε να 

αποφευχθεί η εμφάνισή του. Σκοπός του προγράμματος είναι η ενημέρωση και η πρόληψη. 

Το πρόγραμμα θα διεξαχθεί στη Α΄ Βάθμια Εκπαίδευση και συγκεκριμένα σε μαθητές 

της τετάρτης, της πέμπτης και της έκτης τάξης του δημοτικού. Θα παρουσιάζεται στους 

μαθητές το ενημερωτικό υλικό και έπειτα θα υλοποιείται βιωματική δράση αντίστοιχη για 

την ηλικία των παιδιών. Το πρόγραμμα θα διαρκεί 1,5 ώρα ανά τμήμα. 

Το πρόγραμμα θα στελεχωθεί από κοινωνικούς λειτουργούς και ψυχολόγους 
Συγκεκριμένα, μετά την επικοινωνία  του οργανισμού με τους διευθυντές/διευθύντριες 

σχολείων της Α’ Βάθμιας εκπαίδευσης θα σχεδιάζεται η εφαρμογή του προγράμματος στο 

σχολείο τους.  

Τέλος, θα δίνεται στους γονείς έντυπο συγκατάθεσης για τη συμμετοχή των παιδιών στη 

δρά 


